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Zpráva o činnosti a zápis z plenární schůze ČSLF JEP 
dne 27.5. 2026 

Schůze proběhla dne 27.5.2026 ve Wellness hotel Panorama Trenčianske Teplice v rámci 
konference XLVII. Dny lekárskej biofyziky 

 
Body jednání (není-li uvedeno jinak, přednesl předseda): 
 
 
1) Zahájení schůze a přivítání účastníků. 
 
 
2) Rekapitulace činnosti výboru ČSLF (víceméně chronologicky): 

• Zpracovaná a rozeslaná zpráva o proběhlé plenární schůzi v rámci XLVI. Dnů 
lékařské biofyziky v Sobotíně (pořadatel Ústav lékařské biofyziky LF UPOL) 

• Probíhala postupná aktualizace webových stránek naší OS, ale zároveň se pracuje 
na přípravě nových webových stránek – po poptání firem a zvážení dlouhodobých 
nákladů se do jejich přípravy pustil náš administrátor, Mgr. Jan Zeman, Ph.D. – 
náhled na budoucí stránky, které jsou ještě ve výstavbě zde: 
https://cslf.biofyzika.cz/ . Velké díky jemu! 

• Pokračovala spolupráce s ČMI na řešení Nařízení EK 2017/745. 
• Předseda opakovaně vyzýval k získávání nových členů, sám se aktivně zúčastnil. 

Mírná odezva. Nicméně v letošním roce jsme dosáhli 101 aktivních členů 
společnosti, a to i po úbytku cca 5 osob od r. 2024 (věk, práce v jiném oboru, 
neplacení příspěvků, neudání důvodu).  

• Doc. Hozman 21.10.25 z FBMI požádal o rozsáhlejší aktualizaci informací o 
časopisu Lékař a technika. Předseda informoval o tom, že informace o časopisu 
bude skryta s tím, že se o dalším ČSLF JEP dohodne s ČSBMILI až budou nové 
webové stránky – doc. Hozman s pochopením akceptoval. 

• Prezentující, kteří za poslední 3 roky obdrželi diplomy během DLB předseda 
vyzval, aby poskytli stručné informace o svých oceněných pracích pro web 
společnosti za účelem propagace biofyziky a autorů a jejich týmů. To se částečně 
podařilo, informace lze shlédnout na: https://www.cslf.cz/odborna-cinnost nebo 
nově na https://cslf.biofyzika.cz/ . 

• Na přelomu roku se podařilo dosáhnout 100% úhrad za členské příspěvky, což je 
historicky první rok, kdy se to podařilo! A zároveň nemáme dlouhodobé dlužníky. 
Nicméně opomínání placení členských příspěvků je velká bolest – kontroly a 
následné upomínání zabírají velké množství času a zcela zbytečně, stačí si dát 
trvalý příkaz! Aktuálně (ke 25.5.26) na r. 2026 ještě nemá zaplaceno 11 osob. 

• V dubnu rozeslána pozvánka na plenární zasedání ČSLF JEP v rámci XLVII. DLB. 

https://cslf.biofyzika.cz/
https://www.cslf.cz/odborna-cinnost
https://cslf.biofyzika.cz/


• 7.5. předseda rozeslal výboru návrh na pravidelná pořádání „Pracovních dnů 
ČSLF JEP“ zaměřených na problematiku výuky biofyziky, a to pod hlavičkou ČSFL 
JEP. Přínosy: 1) více prostoru k diskusím o výuce biofyziky, 2) častější osobní 
setkávání a návštěvy na pracovištích, 3) vytvoření společných závěrů 4) zajištění 
drobného, ale pravidelného příjmu pro ČSLF JEP, 5) Možnost druhé schůze vedení 
společnosti face to face. 

• Předseda aktualizoval analýzu činnosti společnosti za období od r. 2015 do května 
2026 - viz Příloha níže. 

• Zajišťování sponzoringu Celoroční soutěže 
• Spolupracovali jsme na přípravě soutěže a odměňování v rámci soutěže 

studujících doktorského studia v rámci aktuálních DLB (konzultace diplomů, 
financování atd. atd.) 

• Příprava dnešní plenární schůze ČSLF JEP 
• Většina času a energie byla věnovaná celoroční soutěži, a hlavně volbám na 

období 2026-2030.  
 
 

3) Rekapitulace celoroční soutěže o nejlepší vědeckou práci (prof. Mornstein) 
• 8.2. 2026 vyhlášena Celoroční soutěž o nejlepší vědeckou práci publikovanou v 

letech 2024 a 2025 za náš obor za období r. 24/25.  
• Předseda vyjednal s Ing. Petrem Strnadem, ředitelem pro mezinárodní 

spolupráci a výzkum firmy DN FORMED Brno s.r.o (www.dnformed.cz), 
zaměřenou na dodávky zboží a služeb pro zdravotnictví, lázeňství a laboratoře 
sponzoring tohoto běhu soutěže. 

• Bylo přihlášeno 5 prací autorů Groborz, Kordek, Massaro, Růžička a Voda. 
• Po hodnocení celým výborem společnosti vědecký tajemník, prof. Mornstein 24.4. 

2026 informoval mailem členstvo OS o výsledku. Zvítězila publikace: Novel heat 
exchanger in extracorporeal circuit: technical and biological feasibility autorů 
Růžička a kol. z LF v Plzni. 

• Za firmu DN FORMED Brno s.r.o. předal cenu vítězi Ing. Petr Strnad, CSc. na 
slavnostním večeru konference XLVII. Dni lekárskej biofyziky v Trenčianských 
Teplicích spolu s prof. Mornsteinem, vědeckým tajemníkem ČSLF JEP. 
 
 

4) Rekapitulace voleb  
• V průběhu listopadu a prosince 2025 a ledna 2026 byl dohodnut postup voleb a 

opakovaně projednáván se sekretariátem ČLS JEP. 
• 28.1. rozeslaná výzva členstvu k podávání kandidatur do 28.2. 2026, následně 
prodlouženo do 9.3.2026. 
• 9.3. – 1.4. ověřování a potvrzování souhlasů kandidujících. 
• 1.4. 2026 rozeslána členstvu a zveřejněna listina s kandidujícími 
• 13.4. – 23.4. 2026 vlastní elektronické hlasování 
• 24.4. 2026 oslovení vítězných kandidátů, potvrzování souhlasů a rozhodnutí o 
práci v RK nebo ve výboru u člena, který byl zvolen do obojího. 
• 6.5. 2026 – rozeslané výsledky voleb: 

http://www.dnformed.cz/


 
  Nový výbor (abecedně): 

− Amler Evžen,     prof. RNDr., CSc. 
− Beneš Jiří,      prof. RNDr., MUDr., CSc. 
− Bernard Vladan,     doc. Mgr., Ph.D. 
− Hána Karel,     doc. Ing., Ph.D. 
− Kolářová Hana,     prof. RNDr., CSc. 
− Kremláček Jan,     prof. Ing., Ph.D. 
− Mornstein Vojtěch   prof., RNDr., CSc. 
− Růžička Jiří,     MUDr., Ph.D. 
− Sochorová Hana,     RNDr., Ph.D. 
− Vachutka Jaromír     Mgr., Ph.D. 
− Zeman Jan      Mgr., Ph.D. 

 
  Nová RK (abecedně): 

− Hanuš Josef,      doc. Ing., CSc 
− Kymplová Jaroslava, MUDr., Ph.D., 
− Mašín Vladimír,       MUDr., Ph.D. 

    
• Předseda děkuje všem členům a členkám naší OS za vynikající volební účast – 72%! 
• Gratulace předsedy novému výboru a individuální poděkování stávajícím členkám a 

členům výboru a RK 
 
 

5) Poděkování MUDr. Lence Forýtkové, CSc. 
Předseda společnosti předal pamětní plaketu a broušenou vázu MUDr. Lence Forýtkové, 
CSc., která již v dalším období ve výboru nebude účastná. Zároveň jí předseda vyjádřil 
velké díky za dlouholetou obětavou a cennou práci ve vedení ČSLF JEP. 
 
 

6) Resumé končícího předsedy 
Vzhledem k tomu, že stávající předseda již dále na vlastní přání nebude pracovat ve 
výboru společnosti, poděkoval všem členkám a členům společnosti za aktivní přístup ke 
konferencím a vstřícnost vůči předsedovi i celému stávajícímu výboru. 
Konstatoval, že odchází z funkce právě v okamžiku, kdy společnost dosáhla více než 100 
členů a zároveň vytvořila dostatečnou finanční rezervu pro práci v následujících letech, 
tedy končí ve své funkci, kdy se o naší OS dá říct, že je v dobré kondici. 
Předseda informoval o tom, že souhrn o stavu naší OS aktualizoval a připojí jako přílohu 
zápisu – viz níže. 
Novému výboru předseda popřál v další práci mnoho zdaru a zároveň připomněl, že je 
třeba hlavně rozvíjet členskou základnu a aktivity, které budou členskou základnu 
přitahovat – tím připomněl svůj návrh na zorganizování pravidelných „pracovních 
pedagogických dnů“. 

 
 



7) Informace o systému vyznamenávání v rámci ČSLF JEP 
Předseda stručně informoval o komplikovaném a zdlouhavém procesu vyznamenávání 
zasloužilých pracovníků v rámci ČLS JEP, navíc ČLS JEP nemá žádné propagační 
předměty, které by se daly zakoupit a poskytnout členům za odměnu. Předseda 
informoval o tom, že na toto téma poslal stížnost místopředsedovi ČLS JEP.  

  
 

8) Hospodaření (L. Forýtková). 
Byla přednesena detailní zpráva o hospodaření – stav našeho dílčího účtu k 27.4.2026 je 
315 tis Kč. Podrobnosti jsou v samostatných souborech jako externí přílohy této zprávy. 
 

9) Informace k činnosti sekce Telemedicína (M. Špunda). 
Byla zrekapitulována činnost sekce Telemedicína, aktuálně se zaměřuje na zintenzivnění 
styku s lékaři a propagaci významu – zdůraznění praktického využití telemedicíny 
v ambulantní i klinické praxi.  
 
 

10) Informace k webovým stránkám (J. Zeman) 
Náš administrátor J. Zeman přednesl stručnou rekapitulaci historie rozhodování o 
budoucí správě webových stránek, vzhledem k ekonomické náročnosti řešení externí 
firmou a po dohodě s předsedou administrátor vytvořil webové stránky sám a v krátké 
době provede migraci z dočasné adresy cslf.biofyzika.cz na stálou ( tedy původní) adresu 
www.cslf.cz. 
 
 

11) Informace k následujícím DLB (Hradec Králové – J. Kremláček) 
Prof. Kremláček (Ústav biofyziky LF UK HK) ve stručné prezentaci informoval o tom, že 
příští XLVIII. DLB se budou konat ve dnech 26. – 28.5. 2026 – Lázně Velichovky v resortu 
K-Triumf Velichovky. Předpokládaný účastnický poplatek by měl být do 4tis. Kč a 
součástí konference bude i návštěva nového kampusu LF UK HK. 
Přejeme pořadatelům hojnou účast a těšíme se na setkání v r. 2027! 
 
 

12) Vyjádření revizní komise (J. Hanuš). 
Komise konstatovala, že veškerá činnost včetně ekonomiky je v pořádku a komise je 
spokojena se stávajícím průběhem činnosti OS 1300. 
 
 

13) Diskuse 

Místopředseda prof. Beneš poděkoval za celý stávající výbor a revizní komisi končícímu 

předsedovi L. Bolkovi za dlouholetou a přínosnou činnost pro ČSLF JEP a předal diplomy a 

dárky. 

 

 

14) Závěr 
 

http://cslf.biofyzika.cz/
http://www.cslf.cz/


 

Další důležité informace z průběhu XLVII. DLB: 
 
➢ První den DLB (27.5.2026) proběhla volba funkcionářů výboru a revizní komise 

ČSLF JEP  OS 1300):  
 

Výbor ČSLF JEP  Funkce 

Beneš Jiří prof. RNDr., MUDr., CSc. předseda 

Mornstein Vojtěch prof., RNDr., CSc. 1. místopředseda 

Kolářová Hana prof. RNDr., CSc. 2. místopředseda 

Kremláček Jan prof. Ing., Ph.D. vědecký sekretář 

Hána Karel doc. Ing., Ph.D. předseda sekce Telemedicína 

Bernard Vladan doc. Mgr., Ph.D. hospodář 

Zeman Jan Mgr., Ph.D. člen, administrátor webu 

Amler Evžen prof. RNDr., CSc. člen 

Růžička Jiří MUDr., Ph.D. člen 

Sochorová Hana RNDr., Ph.D. člen 

Vachutka Jaromír Mgr., Ph.D. člen 

  
 

  
 

Revizní komise ČSLF 
JEP  

Funkce 

Kymplová Jaroslava MUDr., Ph.D., předseda 

Hanuš Josef doc. Ing., CSc člen 

Mašín Vladimír MUDr., Ph.D. člen 
 
 
 
 

➢ Autorky a autoři prací oceněných diplomy v rámci soutěže studentů doktorského 
studia:  
1) Válková L. (finanční odměna 200Eur) 

 

2) Pokorná J. (bez finanční odměny – není členkou ČSLF JEP) 
 

3) Panová E.  (finanční odměna 100 Eur) 
 

➢ Mimořádná cena vedoucího Ústavu lekárskej a klinickej biofyziky UPJŠ LF univ. 
prof. RNDr. Ján Sabo, CSc.: 
• Dejmek J. 

 
➢ Diplom za vynikající přednášku v rámci soutěže 

• Smetánka A. 
 
 



 
 
➢  Následné termíny a místa konání DLB – zatím stanoveno: 

• 2027 – LF UK Hradec Králové – Lázně Velichovky 26. – 28.5. 2027 
• 2028 – 1.LF UK Praha 
• 2029 – 3.LF UK Praha 

 
Z historie pořádání DLB pak vyplynulo, že další DLB by se měly konat: 
• 2030 – JLF UK Martin 
• 2031 – 2.LF UK Praha 

 
 

➢ Kronika 
Doc. Eugen Kvašňák (3.LF UK Praha) přinesl kroniku doplněnou o informace z DLB, 
pořádané 3.LF UK Praha. Kronika je zcela zaplněna. Tuto zaplněnou kroniku 
následně převzal prof. Beneš. 
 
Založení nové kroniky se chopil prof. Amler (2. LF UK Praha) s tím, že na začátku 
nové kroniky vynechá několik stran pro biofyziku LF UK Martin, která pořádala DLB v r. 
2018.  
 
 
 

Po 2. LF UK Praha (DLB 2019) by měly novou kroniku doplnit biofyzikální ústavy: 
 
• 2018 JLF Martin 

• 2020-21 vynecháno (COVID) 
• 2022 LF MUNI 
• 2023 LF UK Bratislava 
• 2024 LF UK Plzeň 
• 2025 LF UPOL 
• 2026 LF UPJŠ Košice 
 
Připomínám, že kolegové z JLF Martin se na předchozích DLB v Sobotíně nabídli, 
že plnou kroniku zdigitalizují – bylo by třeba zvážit tuto nabídku. 

 
 
V Plzni dne 2.6. 2026 

 

MUDr. Lukáš Bolek, Ph.D. 

předseda ČSLF ČLS JEP 

 
 
 
 
 



PŘÍLOHA 
 
Přehledové informace o ČSLF JEP za roky 2015 – 2026 

Členská základna: 
r. 2015 – 58 členů 
r. 2018 – 71 členů (zde ale ještě nebyli odečteni neaktivní členové) 
r. 2023 – 82 aktivních členů  
r. 2024 – 95 aktivních členů (věkový průměr 52,2 roku) 
r. 2025 – 97 aktivních členů (věkový průměr 50,4 roku) 
r. 2026 (stav k 8.5.26) – 101 aktivních členů 
 
Věkové rozložení (k 8.5.2026): 
40 let a méně:  30 členů 
41let – 50 let:   25 členů 
51let – 60 let:  19 členů 
Více než 60 let:  27 členů 
 
Finanční prostředky na dílčím účtu: 
2015 – 30tis. Kč 
2026 – minimálně 315 tis. Kč (stav k 27.4.2026) 

 
 Činnosti: 

- zpracování posudky pro MZ ČR (Bicom, Metatron a další) 
- vypracováno Memorandum o obsahu a postavení lékařské biofyziky v systému 

lékařského studia  
- byly podány připomínky k návrhu úplného znění vyhlášky, kterou se mění 

vyhláška č. 187/2009 Sb., o minimálních požadavcích na studijní programy 
všeobecné lékařství, zubní lékařství, farmacie a na vzdělávací program 
všeobecné praktické lékařství 

- podařilo se realizovat grantově podpořené projekty, které významnou měrou 
zlepšili spolupráci i vybavení biofyzikálních ústavů v rámci LF ČR (projekt LF 
UPOL prof. Kolářové a projekt týmu 1.LF) 

- na návrh výboru společnosti obdrželi prof. Hrazdira a prof. Petráň Zlatou medaili 
ČLS JEP 

- provedena revize stanov ČSFL JEP 
- byla připravena a vydána publikace Lékařská fyzika a biofyzika ve spirále času 
- rozšíření o sekci Telemedicína. 
- navázání odborné spolupráce s ČMI, ČMI Medical. 
- petrifikovala se pravidla studentské soutěže 
- byl zvýšen členský poplatek z 200Kč na 300Kč 
- po celou dobu tradičně podpora pořádání DLB a to přímo i nepřímo. 
- z rozpočtu ČSLF JEP bylo na podporu DLB poskytnuto celkem 100 tis. Kč. 
- byly odměněny desítky prezentací studentů a absolventů doktorandského studia 
a  uděleny odměny ve výši přesahující 120 tis. Kč. 



- vypracovala se pravidla a již dvakrát byla vyhlášena celoroční Soutěž ČSLF JEP o 
 nejlepší tvůrčí počin za uplynulý rok 
- podařilo se zajistit sponzoring Celoroční soutěže (DN FORMED Brno, s.r.o.) 
- byla zlepšena elektronická komunikace, byly vytvořeny hromadné adresy pro 
 členstvo a výbor společnosti 
- pracuje se na vytvoření nových webových stránek 
- pracuje se na doplnění a digitalizaci kroniky DLB 
- bylo dosaženo 100% úhrad členských příspěvků a společnost nemá dlužníky 
- byly zorganizovány troje volby 
- a další 
 
Negativa: 
1) Až na výjimky se neuskutečnily společné aktivity/setkání mimo DLB a 

projektové aktivity. 
2) Nepodařila se fúze se společností ultrazvukové medicíny. 
3) Nepodařilo se zajistit vytvoření a trvalá údržba univerzálních stránek pro DLB. 
4) Bez udání důvodů opustil ČLS JEP a naši ČSLF JEP člen výboru. 
5) Přes projektovou podporu vázla publikační aktivita v časopise Lékař a 

technika. 
6) Máme sice nárůst členů společnosti, ale bylo by dobré členskou základnu dále 

zvyšovat, nebo přinejmenším udržovat na aktuálním stavu. 
7) Nepodařilo se získat (až na jednu výjimku o kterou jsme ale přišli) „firemní“ 

členy naší OS. 
 


